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1* questio (2.3) noLs:

Af dimensdes de um guarto sde 3,0mx4 Omx2,5m

a) Encontrar o nimere de meléculas de ar no quarte 4 press@o atmesférica {latm) ¢
temperatura ambicnte (27°Ch (0,6 pontos)

bl Calcular a massa deste gds, assumindo que o ar consiste de moléculus
chardmicas com mazsa molecular M=28.9 g/mol. (0,6 pontos)

¢} Caleular a energia cinétca média de wina moléenla. (0,6 pontos)

d) Caicular a velocidade média quadritica vy, das moléculas. (0,7 pontos)
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2 questiio (2,5) LA

Uma amostrs de gas Helio [ p = g Y efetua o cicle ABCA mostrade no diagrama PV da
figura. O trecho AB representa uma cxpansio isprérmica, o trecho CA uma comprassio
aciabdrica, Sabendo gue s temperatura em A € 600K e que P, = 16 x 105Pa =
Vo =1x 107%m?

a) Caleule o mimero de moles i, Py, Ve a temperatura em C. (1,0 ponta)

bi Calcule o rendimento da méquina térmica baseada no cicle mostrado na figura,
(1,5 pontos)
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Dois moles de um gds diatdmico seguem ¢ ciclo mostrade na figura.

a1 Quanto trabalho é realizado pele gis na expansc do gas de A at€ € ao longo do
canmunho ABCT {0,9 pontos)

by Qual a variagdo da eptropia ao passar de B para C pelo carmnhe ABCY (09
pOTIos)

gt Qual a variacdo da entropia ac passar diretaments de C para AY (0,7 pontes)
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Considere um experimento para verificar 4 Lei de Boyle no laboratéric. -O. oréfico
abaixo foi obtido a partir de dados CRPETimentais, com & pressio P em am e o volume

Ve Hiros. Sabendo que a lemperaturs ambiznte no laboratério so manteve constante g
2B°C:

a) Cacule ¢ nimero de molss » de ar confinado na bureta & partir do coeficients
angular do grifice. (0.8 pontos)

by Sabendo que a incerteza na lemperatura € AT=0,25°C=025K ¢ a do coeficien te
angular ¢ A6 = 0,015 Pa x m? determine a incertera do nimero do moles Asu. (0.3

POTIEDS
"]
|7 = Tetk \ <) Calculea variagao de entropia do gds duranie a compressio. (0,9 pontos)
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